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 Prezados

Segue em anexo ata da 11º reunião ordinária do conselho fiscal, para ciência e aprovação.
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CONSELHO 
FISCAL 

Aos vinte e nove dias do mês de setembro do ano de dois mil e vinte e três, na sala 

de reunião do Setor de Protocolo, localizada nas dependências da Prefeitura 

Municipal de Americana, sito à Avenida Brasil, nº 85, Centro, na cidade de 

Americana, estado de São Paulo, às nove horas da manhã, o Conselho Fiscal 

reuniu-se e deu-se início à reunião ordinária, com a presença dos seguintes 

conselheiros: Bruna Carla Fagnani, Dario Martins Dell Agnezze, Fernanda Mutti 

Bressanin, Rogério Casagrande e Vanessa Zucareli Westarb. Também estava 

presente a chefe de finanças do Ameriprev, a sra. Roseane Martins Madureira 

Ferreira. A Presidente do Conselho, sra. Vanessa Zucareli Westarb, verificando que 

havia número suficiente de conselheiros para dar início aos trabalhos, fez a abertura 

da reunião e, dando prosseguimento, o Conselho analisou os balancetes dos meses 

de maio, junho, julho e agosto do ano de 2023. A sra. Roseane destacou alguns 

pontos durante a análise e também esclareceu as dúvidas apresentadas pelos 

conselheiros. Durante a análise das “Receitas Orçamentárias”, a sra. Roseane 

destacou que houve aumento das receitas referentes às contribuições  de servidores 

ativos devido aos novos contratados pela Prefeitura, informando que em abril havia 

928 (novecentos e vinte e oito) servidores ativos vinculados ao Ameriprev e em 

agosto esse número passou para 1.034 (um mil e trinta e quatro) servidores. A sra. 

Roseane também declarou que os parcelamentos estão todos em dia. Sobre a 

remuneração dos investimentos, a sra. Explanou que no balancete constam 

somente os valores obtidos como lucro apenas dos investimentos que são 

efetivamente são resgatados durante o mês. Assim, justificou que o valor mais alto 

de remuneração dos investimentos em maio, em comparação aos demais meses 

analisados, se deveu às movimentações realizadas nos investimentos naquele mês, 

com diversos resgates e reaplicações de valores em novos investimentos. A sra. 

Roseane também destacou os valores recebidos em decorrência da compensação 

previdenciária, via COMPREV, explicando que em junho o valor foi mais alto devido 

ao recebimento acumulado de valores retroativos referente a um servidor que teve 
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vínculo com o Instituto do Regime Próprio de Previdência Social do município de Rio 

Claro, estado de São Paulo. Ainda destacou os valores de “Outras Receitas - 

Restituições”, explicando que se trata de uma pensionista que recebeu valores a 

mais e realizou a devolução de forma parcelada. Já em “Suprimento Financeiro”, a 

sra. Roseane destacou que o Ameriprev está recebendo dos entes – Prefeitura, 

Guarda Municipal e Câmara Municipal – valores em decorrência de processos 

judiciais classificados como Requisição de Pequenos Valores (RPVs) que estão 

sendo realizados por servidores que retornaram ao regime celetista e realizaram 

contribuições maiores no Ameriprev do que as que seriam realizadas no Regime 

Geral de Previdência Social. Assim, servidores estão ingressando com ações 

judiciais contra o Ameriprev, solicitando a devolução desta diferença existente nas 

contribuições que foram descontadas a mais em seus pagamentos durante o tempo 

que permaneceram vinculados ao Ameriprev. Conforme explicado pela sra. 

Roseane, o Ameriprev já realizou o acordo com os entes – Prefeitura, Guarda 

Municipal e Câmara Municipal – para devolução desta diferença a mais na 

contribuição dos servidores. Porém, como os processos são realizados contra o 

Ameriprev e não contra os entes, é o Instituto quem tem que realizar a devolução 

aos servidores, mediante sentenças judiciais. Entretanto, como já houve o acordo 

para a devolução desses valores diretamente aos entes, quando ocorre este tipo de 

sentença, há o repasse de valores pelos entes ao Ameriprev referentes a estes 

processos. A sra. Roseane que as “Receitas Extra Orçamentárias” são valores que 

são recebidos, mas são repassados, não integrando ou aumentando o patrimônio do 

Instituto. A sra. Roseane destacou ainda o “Desconto Processo Judicial”, informando 

que é referente a um processo judicial realizado contra uma servidora, tendo 

ocorrido decisão judicial para descontos em seu pagamento. Dessa forma, os 

valores descontados no pagamento da servidora foram repassados à Justiça. Já nas 

“Despesas do Ameriprev”, a sra. Roseane destacou que o aumento das despesas 

referentes aos vencimentos e vantagens fixas do pessoal civil no mês de julho 
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ocorreu em decorrência de pagamento de férias à sra. Vivian Cristina Lafolga Ruiz, 

diretora administrativa do Instituto, e a ela própria, sra. Roseane Martins Madureira 

Ferreira, bem como também ao fato do pagamento dos vencimentos da sra. Maria 

Dulce Righeto, que passou a atuar junto ao Ameriprev a partir do mês de julho. As. 

Roseane ainda fez outros destaques, como o valor de R$ 1047,69 (um mil e 

quarenta e sete reais e sessenta e nove centavos) no mês de julho, referente aos 

materiais para pintura interna do Ameriprev; o valor de R$ 2.000,00 (dois mil reais) 

também em julho, referente à despesa com a mão de obra para a realização da 

pintura; o valor de R$ 85,14 (oitenta e cinco reais e quatorze centavos) no mês de 

junho, referente a adaptações de elétrica e iluminação para acomodar a mesa de 

trabalho da sra. Maria Dulce; e o valor de R$ 2.789,57 (dois mil, setecentos e oitenta 

e nove reais e cinquenta e sete centavos) referente à instalação de câmeras e 

alarmes no prédio sede do Instituto. Neste ponto, a sra. Roseane informou aos 

conselheiros que o Ameriprev encerrou o contrato com a S.O.S., empresa de 

segurança e vigilância, pois os serviços contratados já não estavam adequados às 

necessidades do Instituto, instalando estes novos equipamentos que permitem, 

inclusive, acompanhamento remoto das imagens das câmeras instaladas pela 

equipe do Instituto, por meio de aplicativo no celular. A última parcela do contrato 

com a empresa S.O.S., no valor de R$ 135,00 (cento e trinta e cinco reais) foi paga 

no mês de maio. A sra. Roseane destacou, ainda, a contratação pelo Ameriprev da 

ABCPrev, para realização de consultoria jurídica e de pró-gestão, para assessorar 

também o Instituto na obtenção de certificados de qualidade ISO, com base nas 

normas criadas pela Organização Internacional de Padronização (ISO), com 

despesa mensal no valor de R$ 4.500,00 (quatro mil e quinhentos reais) a partir do 

mês de maio. A sra. Roseane ainda justificou a diferença nas despesas com aluguel 

e IPTU nos meses de junho e julho, respectivamente R$ 3.825,85 (três mil, 

oitocentos e vinte e cinco reais e oitenta e cinco centavos) e R$ 3.794,65 (três mil, 

setecentos e noventa e quatro reais e sessenta e cinco centavos), sendo que a 

A
ss

in
ad

o 
po

r 
6 

pe
ss

oa
s:

  V
A

N
E

S
S

A
 Z

U
C

A
R

E
LI

 W
E

S
T

A
R

B
, F

E
R

N
A

N
D

A
 M

U
T

T
I B

R
E

S
S

A
N

IN
, B

R
U

N
A

 C
A

R
LA

 F
A

G
N

A
N

I, 
D

A
R

IO
 M

A
R

T
IN

S
 D

E
LL

 A
G

N
E

Z
Z

E
, R

O
G

E
R

IO
 C

A
S

A
G

R
A

N
D

E
  e

 R
O

S
E

A
N

E
 M

A
R

T
IN

S
 M

A
D

U
R

E
IR

A
F

E
R

R
E

IR
A

P
ar

a 
ve

rif
ic

ar
 a

 v
al

id
ad

e 
da

s 
as

si
na

tu
ra

s,
 a

ce
ss

e 
ht

tp
s:

//a
m

er
ic

an
a.

1d
oc

.c
om

.b
r/

ve
rif

ic
ac

ao
/3

94
0-

76
32

-2
49

2-
36

D
1 

e 
in

fo
rm

e 
o 

có
di

go
 3

94
0-

76
32

-2
49

2-
36

D
1



 
 
 
 
 
 

ATA DA 11ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO FISCAL DO AMERIPREV – 
EXERCÍCIO 2021/2023 - REALIZADA NO DIA 29/09/2023 

4 
 

CONSELHO 
FISCAL 

diferença paga a mais em junho em relação ao valor de R$ 3.810,25 (três mil, 

oitocentos e dez reais e vinte e cinco centavos) foi descontada no valor de julho. A 

sra. Roseane também informou aos conselheiros que dentro do período analisado 

houve renovação no contrato para a limpeza do Ameriprev. A sra. Roseane também 

destacou as despesas de R$ 738,00 (setecentos e trinta e oito reais), no mês de 

julho, e R$ 1.622,00 (um mil, seiscentos e vinte e dois reais), no mês de agosto, 

descritas como “Hospedagem – Congresso”, e a despesa de R$ 3.562,50 (três mil, 

quinhentos e sessenta e dois reais e cinquenta centavos), também em agosto, 

descrita como “Inscrição Participação Congresso”, sendo estes valores referente à 

participação de membros da equipe do Instituto, bem como também da conselheira 

sra. Bruna Carla Fagnani, no encontro jurídico e financeiro realizado em Águas de 

Lindóia, estado de São Paulo. Foram destacados, ainda, pela sra. Roseane outros 

valores, como R$ 250,00, (duzentos e cinquenta reais), no mês junho, para conserto 

de vazamento de água no banheiro do prédio sede do Instituto; e a despesa de 

R$ 1.432,00 (um mil, quatrocentos e trinta e dois reais), no mês de maio, para 

instalação de persiana na porta de vidro, adequando o espaço de trabalho de uma 

das dependências do Ameriprev para a equipe do Instituto. A sra. Roseane também 

explicou que em abril o Instituto começou a realizar o pagamento ao DataPrev, 

empresa do Governo Federal, para a utilização do sistema do COMPREV. A sra. 

Roseane explicou que nominalmente o valor a dependido para a utilização deste 

sistema é de R$ 300,00 (trezentos reais) por mês, porém o valor não tem sido fixo, 

ocorrendo algumas variações mensais em decorrência de valores retroativos e 

também quantidade de dias em que efetivamente o sistema estava disponível, mas 

ressaltou que o cálculo do valor a ser pago no mês é realizado pelo próprio sistema. 

A sra. Roseane também destacou a despesa com backup de dados em nuvem, 

informando aos conselheiros que houve novo contrato para a prestação de serviço, 

com a mesma empresa, mas como aumento de valor, passando a despesa mensal 

para o valor de R$ 105,00 (cento e cinco reais) a partir do mês de maio, sendo que, 
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conforme explanado pela sra. Roseane, nos meses de março e abril não houve 

pagamentos à empresa, sendo que neste período não havia contrato vigente, mas 

que não houve interrupção da prestação do serviço ao Instituto até que fosse 

firmado o novo contrato. A sra. Roseane ainda explicou aos presentes que o 

PASEP, despesa de obrigação tributária e contribuitiva, corresponde a 1% (um por 

cento) das receitas do Ameriprev, calculado mensalmente. Nas despesas com 

processos judiciais, a sra. Roseane destacou novamente que nos processos 

ajuizados por servidores que retornaram ao regime celetista, referentes a diferença 

na contribuição que foi realizada a mais para o Ameprev, quando há setenças 

favoráveis aos servidores e o Instituto deve devolver valores, há em contrapartida o 

repasse dos entes – Prefeitura, Guarda Municipal e Câmara Municipal, uma vez que 

já houve a devolução desses valores diretamente aos entes, por meio de acordos. A 

sra. Roseane ainda destacou nas despesas com pagamento de benefícios que no 

mês de julho houve aumento nos pagamentos dos benefícios dos aposentados 

devido à primeira parcela do décimo terceiro salário, realizada naquele mês. Além 

disso, a sra. Roseane informou que em abril havia 87 (oitenta e sete) aposentados, 

sendo que em agosto o número de aposentados passou para 92 (noventa e dois). 

Também destacou que as despesas com as compensações previdenciárias são 

calculadas pelo sistema COMPREV e que em alguns meses o valor aumenta 

substancialmente, tal como em maio, quando o valor foi de R$ 150.225,49 (cento e 

cinquenta mil, duzentos e vinte e cinco reais e quarenta e nove centavos), devido 

principalmente ao pagamento de valores retroativos acumulados. A sra. Roseane 

também apresentou o relatório com a rentabilidade dos investimentos que compõe o 

patrimônio do Instituto e informou que houve retorno positivo nos quatro meses 

analisados, sendo R$ 1.970.042,38 (um milhão, novecentos e setenta mil, quarenta 

e dois reais e trinta e oito centavos) em maio, R$ 2.758.140,78 (dois milhões, 

setecentos e cinquenta e oito mil, cento e quarente reais e setenta e oito centavos) 

em junho, R$ 2.169.127,42 (dois milhões, cento e sessenta e nove mil, cento e vinte 
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e sete reais e quarenta e dois centavos) em julho e R$ 623.634,02 (seiscentos e 

vinte e três mil, seiscentos e trinta e quatro reais e dois centavos) em agosto. A sra. 

Roseane ponderou que em agosto a taxa de juros internacional aumentou, fazendo 

com que investidores migrassem investimentos para o exterior, refletindo e 

impactando nos investimentos realizados no país, o que justificaria o menor retorno 

dos investimentos do Instituto neste mês. A sra. Roseane também informou aos 

presentes que, considerando o retorno dos investimentos de janeiro até agosto 

deste ano, a meta anual de rentabilidade dos investimentos do Ameriprev está 

superada, sendo que a meta é de 6,68% (seis inteiros e sessenta e oito décimos por 

cento) e o percentual atingido pelos investimentos do Ameriprev neste período foi de 

8,28%¨(oito inteiros e vinte e oito décimos por cento). Questionada pelos 

conselheiros, a sra. Roseane esclareceu que no Ameriprev o Conselho de 

Administração aprova a política de investimentos do Instituto, mas que é o Comitê 

de investimentos, do qual a sra. Roseane também é membro, que decide e realiza 

as aplicações que serão realizadas. A sra. Roseane informou ainda aos presentes 

que o Comitê de Investimentos tem concentrado as novas aplicações de renda fixa 

em investimentos pré-fixados, que acabam sendo vantajosos quando há decréscimo 

da taxa de juros SELIC, taxa básica de juros da economia nacional, sendo esta a 

previsão e a tendência para os próximos meses. Por fim, a sra. Roseane expôs que 

mais de 85% (oitenta e cinco por cento) da carteira de investimentos do Ameriprev 

está em renda fixa, sendo um pouco mais que 10% (dez por cento) investido em 

renda variável e pouco mais que 2% (dois por cento) no exterior. Apresentando 

números, a sra. Roseane ponderou que os investimentos de renda variável são de 

risco, mas que também podem apresentar grande rentabilidade, como ocorreu no 

mês de junho, quando o retorno da rentabilidade dos investimentos de renda 

variável quase alcançou o retorno dos investimentos de renda fixa, mesmo sendo os 

investimentos de renda variável que compõe a carteira do Ameriprev 

proporcionalmente menores do que os de renda fixa. Assim, explanou que apesar da 
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renda fixa ser mais segura, é preciso arriscar investindo mesmo que uma pequena 

parte do patrimônio na renda variável, pois os rendimentos tendem a ser maiores 

que os da renda fixa. Após a conclusão da apresentação e explanações realizadas 

pela sra. Roseane, os conselheiros presentes deliberaram sobre os balancetes dos 

meses acima citados, aprovando-os. Os balancetes e relatórios referentes aos 

investimentos apresentados aos conselheiros também fazem parte deste 

documento, em anexo. Eu, Dario Martins Dell Agnezze, redigi a presente ata que, 

após ser lida e aprovada, será assinada pelos conselheiros presentes, devidamente 

nominados e referenciados. 

1. Vanessa Zucareli Westarbi  

2. Bruna Carla Fagnani _______________________________ 

3. Dario Martins Dell Agnezze  

4. Fernanda Mutti Bressanin  

5. Rogério Casagrande  

6. Roseane Martins Madureira Ferreira _______________________________ 
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